

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**доктора психологических наук, члена-корреспондента РАО, профессора**  
**Солдатовой Галины Уртансбековны**  
**о соискателе Чигарьковой Светлане Вячеславне**

Чигарькова Светлана Вячеславна в 2010 году закончила исторический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова (кафедра этнологии), в 2012 году закончила с отличием Высшую школу психологии при Институте психологии РАН, в 2013 году – прикреплена соискателем на кафедру психологии личности факультета психологии МГУ по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии. Работает на кафедре психологии личности с 2010 г., с 2018 г. – в должности младшего научного сотрудника.

Диссертационная работа Чигарьковой С.В. выполнена в рамках научной темы кафедры психологии личности ««Историко-эволюционный анализ психологии современности в условиях неопределенности, сложности и разнообразия».

В процессе работы над диссертацией Чигарькова С.В. продемонстрировала себя как вдумчивого, добросовестного и мотивированного исследователя, хорошо разбирающегося в области своей научной работы; проявила широкий научный кругозор, опирающийся на кросс-дисциплинарный научный путь от социального антрополога и этнолога к психологу; обнаружила последовательность, высокий профессионализм и творческий подход в разработке методического инструментария, трудоемком сборе, обработке и анализе данных. Диссидентка проявила определенную научную смелость, взавись за решение непростой задачи по апробации методики в связи с отсутствием соответствующего целям исследования инструментария. Следует также отметить оригинальное использование в диссертации методологических разработок отечественной психологии в рамках исследования межкультурной компетентности.

Чигарькова С.В. – автор и соавтор ряда публикаций, посвященных различным аспектам психологии межкультурной коммуникации, в которых в полной мере отражены полученные в диссертационном исследовании результаты. Светлана Вячеславна регулярно участвует в жизни научного сообщества, представляя результаты своих исследований на всероссийских и международных конференциях. Апробированная в рамках работы и опубликованная методика привлекает внимание исследователей и пользуется популярностью для оценки межкультурной компетентности личности. Полученные результаты исследования нашли свое применение в рамках курса «Психология межкультурных коммуникаций» для студентов и магистров факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, а также для магистров в филиале МГУ в Ташкенте.

Помимо исследований в области межкультурных коммуникаций Чигарькова С.В. принимает активное участие в научных грантах, связанных с инновационной проблематикой психологии цифровой социализации (РНФ, РФФИ). Чигарькова С.В. также несет большую организационную нагрузку по факультету в качестве координатора специализации «Психология переговоров и разрешения конфликтов», соруководителя секции по психологии переговоров в рамках ежегодной конференции «Ломоносов», члена организационного комитета ежегодной конференции, посвященной проблемам цифровой социализации. В рамках ведения курса «Психология межкультурных коммуникаций» Светлана Вячеславна зарекомендовала себя как постоянно развивающегося

преподавателя, заинтересованного в применении новых подходов и инструментов в обучении, что находит позитивный отклик в обратной связи со стороны студентов курса.

Светлана Вячеславна – состоявшийся психолог-исследователь, обладающий широким научным кругозором, высокой мотивацией к научной деятельности и способностью к реализации сложных научных задач. Надеюсь на плодотворное продолжение нашего научного сотрудничества.

Профессор кафедры психологии личности  
факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова  
доктор психологических наук, член-корреспондент РАО, профессор 7Солдатова Г.У./

125009, г. Москва, Моховая, д. 11, стр. 9,  
факультет психологии МГУ имени М.В.Ломоносова  
кафедра психологии личности  
+7(495)629-59-13  
kpl@psy.msu.ru